

ISSN 1606-867X (Print) ISSN 2687-0711 (Online)

## Конденсированные среды и межфазные границы

https://journals.vsu.ru/kcmf/

## Вспоминаем профессора Валентина Захаровича Анохина (1937–1991 гг.)

Валентин Захарович Анохин родился 7 октября 1937 г. в городе Ливны. Он учился в средней школе г. Гродно (БССР), которую окончил с золотой медалью в 1954 г. В том же году он поступил на химический факультет Воронежского государственного университета; после его окончания в 1959 г. В. З. Анохин был распределен в конструкторское бюро строившегося тогда завода «Электроника», где в течение трех лет проработал в должности инженера БТИ этого предприятия.

В 1962 г. он поступил в аспирантуру ВГУ, а затем был принят на должность ассистента кафедры общей и неорганической химии. В 1968 г. В. З. Анохин защитил диссертацию на соискание степени кандидата химических наук и продолжил работу на кафедре в качестве доцента. В 1988 г. Валентин Захарович в МГУ защитил докторскую диссертацию на тему «Кинетика и механизм термического окисления кремния», а в 1990 г. ему было присвоено ученое звание профессора кафедры общей и неорганической химии. В этой должности он и проработал до своего ухода из жизни в августе 1991 г.

За время работы в ВГУ В. З. Анохиным опубликовано свыше 150 научных работ, издана монография «Термическое окисление кремния». Он входил в состав творческой группы, принимавшей участие в написании нескольких глав в учебниках Я. А. Угая «Общая химия» и «Неорганическая химия», допущенных Министерством высшего и среднего специального образования СССР в качестве первых учебников для студентов университетов, обучающихся по специальности «Химия».

Валентин Захарович Анохин внес существенный вклад в развитие научных направлений, связанных с кинетикой процессов взаимодействия на поверхности полупроводниковых материалов, а также процессов синтеза и исследования свойств бинарных и тройных полупроводниковых соединений. Его талант проявлялся в форме столь бурной творческой активности, что Валентина Захаровича его коллеги вполне заслуженно называли «генератором идей».



В. З. Анохин был исключительно творческим человеком не только в научной деятельности, он вел и активную общественную работу. Ещё будучи студентом, Валентин Захарович стал одним из создателей Театра миниатюр химфака, и до последних лет своей жизни он писал для этого коллектива тексты миниатюр и спектаклей. За активное участие в художественной самодеятельности и руководство работой творческих коллективов химфака он неоднократно награждался Почетными грамотами, ему объявлялись благодарности ректора.

В. З. Анохин пользовался большим уважением среди коллег, а студенты считали его одним из лучших преподавателей химфака. За свою активную жизненную позицию он избирался секретарем партбюро химфака, а также членом месткома и профкома ВГУ. Его коллеги и соратники, отмечая в эти дни 85-летие Валентина Захаровича Анохина, сходятся во мнении, что он прожил короткую, но очень яркую и насыщенную жизнь, оставив свой неизгладимый след в истории химического факультета и университета.



Контент доступен под лицензией Creative Commons Attribution 4.0 License.